



记录生活点滴、分享心情故事，齐鲁壹点情报员赵文青—— 爱上随手拍，生活更多“正能量”

“齐鲁壹点为我打开沟通世界的窗，我则是齐鲁壹点的眼。”对齐鲁壹点超级情报员赵文青来说，两年前偶然与齐鲁壹点的结缘，让她养成了随手拍照记录生活的习惯。也因此，她的生活多了抹“正能量”的色彩。



赵文青

本报记者 马云雪

义工活动偶然结缘 种子在心田生根

“第一时间用镜头记录，第一时间发布到齐鲁壹点情

报站，那里总有粉丝给我回应，还有壹点小编风趣的留言……”13日，作为齐鲁壹点超级情报员，赵文青津津乐道。从记录长辈茶余饭后把玩的小葫芦，到夜晚散步拍下南池夜景，再到出差时寻觅美食的历程……从工作到生活的

点滴小事，都被赵文青发在了情报站里，已成了一种必不可少的习惯。

回忆起第一次结缘齐鲁壹点，赵文青告诉记者，那是2016年的秋天，偶然在廖沟河公园参加慈善义工八团组织的环保卫士活动时，恰逢齐鲁

壹点济宁拍客团授旗。本着把公益活动更好传递出去给更多人的初衷，赵文青作为齐鲁壹点情报员的种子就此在心田生根。

“平时工作忙，开始只是单纯的发送义工活动的情报，并未放在心上。”赵文青坦言，2017年大年初五，她和义工们走进敬老院给老人包水饺，一起热闹过新年。随手拍下了老人们开心的照片发到了情报站里，并把链接分享到朋友圈。当天晚上，她就赢得了四五十个好友的点赞，同时不少人向她咨询如何加入义工团体，让她很开心。

发布后第二天，齐鲁壹点公布了最佳情报的信息，赵文青光荣上榜，并赢得了二十元的话费。随后她又陆续获得了几次最佳情报，每次都能收获十几块的红包，激发了随时捕捉情报的热情。“红包不在大小，关键是齐鲁壹点及时的互动与认可，真的如同催化剂一般。”赵文青说。

独乐乐不如众乐乐 希望更多人加入

如今的赵文青作为情报员，拥有众多粉丝，其中包括了她12岁女儿。每次女儿看到她编辑文字时，便会凑到跟前

好奇的询问：“妈妈，你发的是什么？”有时候，女儿与赵文青一起完成情报站的拍摄分享出去，再热情回复留言的粉丝，已然成了母女俩生活的小乐趣。

采访过程中，记者注意到赵文青的网名叫“壹点清源”，说起这个网名的用意，她说希望自己能像清源一样，在夏季的高温里带来清凉，在寒冷的冬天里给人温暖。她说，独乐乐不如众乐乐，作为一名情报员，希望把更多正能量传递出去。

生活中的赵文青是一名外企HR，同时又是济宁慈善义工八团的副团长。平日里除了做义工活动，她还喜欢用手机摄影、种植花草、读书等。而她也一次次发布情报的同时，也把手机摄影技术练得炉火纯青。“如今发布的图片水平要求越来越高，我也在学到了如何拍特写等技巧。”赵文青坦言，齐鲁壹点为她打开了沟通世界的窗，她则成了齐鲁壹点的眼。

栽下梧桐树，引来金凤凰。在赵文青看来，齐鲁壹点情报员道阻且长。未来她希望用自己的力量，去吸引更多的人加入情报员的行列，一起把更多的社会正能量传递出去，让爱心传递得更远。

300余条评论上榜“神评榜”，资深壹粉张军： 和“壹点”相见恨晚，不看会失眠

“读报结识壹点，感觉相见恨晚……”为表达对齐鲁壹点的喜爱，身为齐鲁壹点情报员和资深壹粉的张军，专门做了首16行的打油诗。如今他从早晨起床签到，看新闻、写评论，临睡还要看一遍“神评论”，至今已有300余条评论入了“神评榜”。



张军

本报记者 马云雪

自创16行打油诗 “神评论”都抄下来留念

14日中午，齐鲁壹点情报员张军结束了一上午的工作，回家中路边的一朵娇艳欲滴的玉兰花吸引了他的注意。张军拿起手机，找了多个角度拍摄，编辑文字后发到情报站。“自从当了情报员，生活远比以前更精彩。”张军笑呵呵地告诉记者，有时一朵美丽的鲜花，一件好人好事，哪怕市民一个不文明的小举动，都是他在壹点情报站的分享内容。

2015年11月份与齐鲁壹点相识，3年来张军起床的第一件事就是打开齐鲁壹点签到，随后读报、评报，夜晚临睡前再翻一翻“神评论”，才能安然入睡。张军说，平日他就喜欢读报、评报，齐鲁壹点十分对他的胃口，下载当天就在齐鲁壹点上当起了新闻“评论家”，谁知播种后立刻就有了收获，他的评论荣登了“神评论”。

“只要荣登‘神评论’的，我都亲手抄在专门的笔记本上，到如今约有300余条评论入选。”张军说，有一次，齐鲁壹点向10名壹粉赠送自驾宝，名单上第一个就是他，心里很是激动。虽然并不在意赠品价值多少，但让他倍感贴心。

此后，张军只要有空就发情报、写评论。平日博览众书的他为了表达对齐鲁壹点的喜爱，还创作了一首16行的打油诗。

读报结实壹点，感觉相见恨晚；各种资讯万千，评论五彩斑斓；每天上网邂逅。时有发文喜感；话费赠送鼓励。福利小奖不断；蝙蝠互动频繁，漂泊心灵驿站……

竭尽全力搜集情报 春节刚得了个一等奖

“情报无处不在，有时候捕捉起来，却有些伤脑筋。”张军笑着说，有一次跟儿子在学校操场里打篮球，那时太阳即将落山。正好看到夕阳与篮球框的距离越来越近，像极了夕阳投进了篮筐，场景美极了。

为及时捕捉，张军需要避开操场众人投篮干涉，多角度不停抓拍照片。等照片拍好，不知不觉半个小时已过。今年春节，张军在春节期间所发的《山东地区过大年》情报获得了一等奖，后台字数限制一千字，对他来说似乎还有些意犹未尽。

张军对于齐鲁壹点的优缺点，也有自己的见解。首先，齐鲁壹点的互动性强，不像报纸回复较慢。趣味性也很强，情报站里很多牛人分享的内容让他学到了不少东西。此外，时效性强，很多小编凌晨还在回复留言，第二天可以及时看到消息。另外，能够给人成就感，从红包奖励到文字发表，都能被网友们认可。

作为资深壹粉，张军也提出了自己的建议。他说，希望有更多专业的人士，能在情报站里点评一下图片或文章，让更多粉丝了解到摄影、文章的技巧和方法。同时，希望线下和线上活动更丰富一些，让活跃度高的粉丝，有更多的机会交流学习。